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ESBORRANY DE L'ACTA DE LA SESSIÓ  
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 ESBORRANY DE L'ACTA NÚM. 4/2022 
 
Núm. de la sessió: 4/2022 
Caràcter: ordinària  
Data: vint d’abril de dos mil vint-i-dos (20/04/2022) 
Horari: de les quatre i catorze minuts a les sis menys nou minuts de la tarda. 
Lloc: a la Sala de Plens del Consell Comarcal del Gironès (C/ Riera de Mus, 1A). 
 
Hi assisteixen: 
 
Il·lm. Sr. Joaquim Roca i Ventura, president del Consell Comarcal del Gironès i alcalde de 
Sant Gregori. 
Il·lm. Sr. Josep Pinsach i Riera, alcalde d’Aiguaviva 
Il·lm. Sr. Xavier Vinyoles Compta, alcalde de Bescanó 
Il·lma. Sra. Montserrat Pou i Costa, alcaldessa de Bordils 
Il·lm. Sr. Lluís Freixas i Vilardell, alcalde de Campllong 
Il·lm. Sr. Robert Mundet i Anglada, alcalde de Cassà de la Selva 
Il·lm. Sr. David Planas i Lladó, alcalde de Celrà 
Il·lm. Sr. Joan Adroher i Feliu, alcalde de Flaçà 
Sra. Marta Sureda i Xifre, en substitució de l’lI·lma. Sra. Marta Madrenas i Mir, alcaldessa 
de Girona.  
Il·lm. Sr. Antoni Navarro i Robledo, alcalde de Llagostera 
Il·lma. Sra. Anna Iglesias i Castelló, alcaldessa de Madremanya 
Il·lma. Sra. Núria Martínez de la Casa, alcaldessa de Sant Jordi Desvalls 
Il·lm. Sr. Marc Puigtió i Rebollo, alcalde de Sant Julià de Ramis 
Il·lma. Sra. Maria Dolors Arnau i Auguet, alcaldessa de Sant Martí de Llémena 
Il·lm. Sr. Narcís Fajula i Aulet, alcalde de Sarrià de Ter 
Sra. Maria Teresa Tixis i Padrosa, en substitució de l’lI·lm. Sr. David Mascort i Subiranas, 
alcalde de Vilablareix 
 
Sílvia Bartrolí i Besalú, gerent  
Jordi Batllori i Nouvilas, secretari general 
 
Hi assisteixen com a convidats l’Honorable Sr. Joan Ignasi Elena i Garcia, conseller 

d’Interior, el Sr. Jordi Martinoy i Camós, director dels serveis territorials d’Interior, la Sra. 

Mercè Salvat i Guinjoan, directora general de protecció Civil, el Sr. Pere Ferrer i Sastre, 

director general de la Policia, el Sr. Josep Milán Sánchez, cap de la Regió Policial de 

Girona, el Sr. Xavier Domènech i Gustems, Cap de l’ABP Gironès – Pla de l’Estany, el Sr. 

Miquel Monfort i Marin, cap de la Unitat d’Investigació Gironès - Pla de l’Estany, el Sr. 

Joan Costa i Barnola, cap de l’Àrea Regional de Trànsit de Girona, el Sr. Xavier Creus i 

Arolas, sotscap de la Regió Policial Metropolitana Nord, el Sr. Carles Ribas i Pueyo, cap 

USC de l’ABP Gironès – Pla de l’Estany i el Sr. Carles Aparicio i Martín, cap USC Salt. 

Excusen la seva absència: 
 
Il·lma. Sra. Marta Barniol i Prat, alcaldessa de Canet d’Adri 
Il·lma. Sra. Roser Estañol i Torrent, alcaldessa de Cervià de Ter 
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Il·lma. Sra. Sònia Gracia i Xuclà, alcaldessa de Fornells de la Selva 
Il·lm. Sr. Carles Pagès i Sala, alcalde de Juià 
Il·lm. Sr. Josep Maria Vidal i Vidal, alcalde de Llambilles 
Il·lm. Sr. Carles Gutiérrez i Medina, alcalde de Quart 
Il·lm. Sr. Jordi Viñas i Xifra, alcalde de Salt 
Il·lm. Sr. Francesc Xavier Casanovas i Busquets, alcalde de Sant Andreu Salou 
Il·lm. Sr. Ramon Costa i Palomeras, alcalde de Sant Joan de Mollet 
Il·lma. Sílvia Martínez Bertran, alcaldessa de Sant Martí Vell 
Il·lm. Sr. Josep Massó i Masos, alcalde de Viladasens 
 
1.Lectura i aprovació, si escau, de l’esborrany de l’acta del proppassat dia 16 de 
febrer de 2022. 
 
Els alcaldes i alcaldesses presents a la sessió aproven per unanimitat, sense modificacions,  
l’esborrany de l’acta el qual ha estat cursat amb anterioritat a la sessió a tots els alcaldes i 
alcaldesses. 

 
2. Lectura i aprovació, si escau, de l’esborrany de l’acta del proppassat dia 23 de 
febrer de 2022. 
 
Els alcaldes i alcaldesses presents a la sessió aproven per unanimitat, sense modificacions,  
l’eborrany de l’acta el qual ha estat cursat amb anterioritat a la sessió a tots els alcaldes i 
alcaldesses 

 
3. Lectura i aprovació, si escau, de l’esborrany de l’acta del proppassat dia 23 de 
març de 2022. 
 
Els alcaldes i alcaldesses presents a la sessió aproven per unanimitat, sense modificacions,  
l’eborrany de l’acta el qual ha estat cursat amb anterioritat a la sessió a tots els alcaldes i 

alcaldesses. 
 
4.Assistència i intervenció de l’Honorable Sr. Joan Ignasi Elena i Garcia, conseller 
d’Interior, acompanyat d’alts càrrecs del Departament d’Interior. 
 
El President explica que avui ens acompanya el Conseller d’Interior amb tot el seu equip 

per parlar de seguretat i gestió de les emergències. Manifesta que hi ha hagut un període 

de calma sostinguda pel que fa a robatoris i últimament un repunt de robatoris en 

habitatges i restaurants, entre altres.  

El Sr. Elena manifesta que només hi ha una manera de fer les coses bé i és des de la 

proximitat. Indica que el director territorial és una persona molt propera i que ell intenta 

anar molt als pobles i ciutats i parlar amb alcaldes i regidors per saber el que passa i que 

així les decisions siguin encertades. Opina que també és important fer les coses 

coordinadament entre els diferents cossos i dispositius que operen en el territori. La 

coordinació fa que es treballi de forma més eficient i aporta millors solucions però 

menciona que també cal aportar mitjans per fer accions polítiques. Explica que el procés 

fins que una persona arriba a ser Mosso d’Esquadra és molt llarg. Manifesta que es va 

assolir un acord amb el Govern de l’Estat per augmentar el nombre de Mossos 
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d’Esquadra, la qual cosa revertirà en el territori. Indica que el mateix passa amb els 

Agents Rurals i amb el cos de bombers, amb l’objectiu de dotar el territori de més 

personal. Exposa que també és un element important el fet de dotar el cos de mitjans 

tècnics, entre altres. Manifesta que cal anar millorant el servei públic, un servei que és una 

política social i la seguretat, que és una garantia dels drets i llibertats dels ciutadans, 

sobretot dels més vulnerables. Afegeix que cal analitzar quina és la realitat i es posa a 

disposició dels assistents. 

El Sr. Milán fa una introducció i presenta als comandaments. Manifesta que tots ells 

explicaran quantitativa i qualitativament la realitat delictiva i que el Sr. Costa farà una 

pinzellada sobre la seguretat viària de la comarca del Gironès. Vol compartir que aquesta 

regió fa 25 anys que es va constituir com a regió policial i continua amb la mateixa 

empenta. Parla sobre l’equilibri entre joventut i experiència en el cos. Explica que la seva 

coordinació amb els cossos d’emergència és magnífica i quan arriba la temporada 

d’incendis es fan reunions setmanals per parlar de l’evolució del risc d’incendis o altres 

qüestions. Fa una reflexió sobre el cas del temporal Glòria, on van haver de desallotjar 

moltes persones i comenta que davant de les situacions, tant ordinàries com 

d’emergència, intenten estar al costat de la gent que més els necessita 

El Sr. Domènech comenta una presentació a nivell comarcal que es va passant a la 

sessió i que fa referència a dades sobre infraccions penals, tipologies penals, detencions, 

infraccions administratives, incidents i relacions amb la comunitat i en destaca els 

aspectes més rellevants. Remarca que al quadre inicial es veu com li afecta el total de les 

dades a cada municipi, ja que la comarca és molt diversa. Informa que a la presentació no 

s’ha contemplat l’any de la pandèmia per no distorsionar les dades i que en general les 

dades són positives.  

El Sr. Monfort fa una explicació d’una presentació sobre els tipus delictius i recalca la 

importància de no donar mai dades personals per evitar les estafes. Remarca la 

importància dels captadors de matrícules que per ells és de gran ajuda. Manifesta que 

sovint a les imatges de les càmeres no es veu pràcticament res i ho demostra amb les 

imatges de la presentació. Explica algun cas concret de robatoris en establiments i 

informa que hi ha hagut forces robatoris de catalitzadors i també d’ordinadors en centres 

escolars. Parla també dels delictes amb substàncies químiques amb la finalitat 

d’assetjament sexual, de la sextorsion entre els joves i de les drogues. Posa de relleu que 

la legislació és molt tova i demana col·laboració als ajuntaments ja que moltes vegades 

necessiten un espai per tal de guardar el seu material.   

El Sr. Costa fa una explicació de les dades més rellevants i identificadores del trànsit al 

Gironès. En primer lloc informa que la potestat que tenen per poder accedir als municipis 

a denunciar ha de venir a través d’uns convenis que han d’estar actualitzats com a requisit 

indispensable, sinó no poden actuar, ja que les denúncies no es podrien tramitar. A banda 

d’això ells tenen uns acords protocol·laris d’actuació amb diferents cossos de vigilants i 
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policies locals per coordinar-se, col·laborar i fer controls preventius sobretot d’alcoholèmia 

i de drogues. Finalment dona dades sobre l’accidentalitat. 

El president indica que ha estat molt positiu veure aquesta radiografia de tots els fets 

delictius de la comarca.  

Els alcaldes i alcaldesses queden assabentats de la informació facilitada. 
 
5. Torn obert de paraula 
 
El Sr. Mundet agraeix la bona predisposició de la conselleria pel que fa al conveni que van 

signar juntament amb l’alcalde de Llagostera i el de Caldes de Malavella per coordinar les 

seves policies locals i fer actuacions conjuntes, que de ben segur seran molt positives per 

la seguretat dels tres pobles. Fa esment al tema de la consolidació de les plantilles i 

demana fer un altre plantejament per tal de tenir les plantilles més cohesionades. També 

parla sobre la seguretat de la C-65, ja que des de fa molt de temps aquesta via va molt 

saturada i això s’ha de resoldre perquè hi ha trams molt perillosos. 

El Sr. Freixas parla de la dificultat legal que es pot arribar a tenir pel fet de posar càmeres 

i demana radars en els camins per dissuadir i també es queixa, arrel de la pandèmia, de la 

brutícia que hi ha a les cunetes dels camins. Sobre aquest últim tema manifesta que no 

tenen recursos ni cap norma escrita que els doni autoritat. 

El Sr. Planas, referent a les càmeres lectores de matrícules, remarca la importància de 

facilitar que es puguin posar ja que no és gens fàcil i és molt lent, a part del cost que 

tenen pel municipi. 

El Sr. Freixas agraeix la feina als membres dels Mossos d’Esquadra i altres cossos. 

El Sr. Elena agraeix el treball fet així com les visites a col·lectius i entitats i sobre el tema 

de la legislació, comenta que els Mossos d’Esquadra han d’aconseguir acreditar moltes 

més coses que fan que s’acumulin fets que siguin susceptibles de presó i no és gens fàcil. 

Pel que fa al tema de la C-65 pren nota i comenta que en parlaran a veure si es pot 

adoptar alguna mesura que no sigui el desdoblament. 

El Sr. Costa manifesta que és una carretera amb una intensitat de trànsit molt elevada i on 

hi ha un radar fix i un per trams. Explica que és una de les carreteres amb un pla específic 

de control i pràcticament hi estan de dilluns a diumenge i s’hi fa alguna activitat, ja sigui 

control de velocitat o patrullatge amb cotxes sense distintius policials, per localitzar 

infraccions, com ara avançaments en contínua. Evidentment una millora d’infraestructures 

ajudaria més. 

El Sr. Mundet manifesta que el radar de Llambilles ha estat més d’un any i mig sense 

funcionar i el de tram de Cassà dubta si funciona. Manifesta que tenir mitjans però no 

tenir-los al dia és un problema. 
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El Sr. Costa respecte als radars indica que és el Servei Català qui fa tota la gestió i li 

consta que estan operatius però evidentment també s’espatllen.  

El Sr. Milán manifesta que funcioni o no funcioni el radar, l’efecte dissuasori el té. 

El Sr. Ferrer explica que els radars s’espatllen però que a vegades és intencionadament. 

Indica que el Servei Català de Trànsit està treballant amb plans per poder ajudar als 

ajuntaments a implantar petites mesures com plans de seguretat viària i treballar així més 

colze a colze amb els municipis. S’ofereix a venir un dia amb el Director del Servei Català 

de Trànsit a parlar-ne. En relació amb les càmeres lectores de matrícula o la instal·lació 

de càmeres de videovigilància, dos àmbits diferents, ja es va parlar d’això en una reunió 

del 2017 i des d’aleshores la situació ha canviat substancialment en alguns aspectes i per 

bé. Informa que les càmeres de videovigilància tenen una normativa, han d’anar amb uns 

informes justificatius que la Comissió de Videovigilància de Catalunya ha d’avalar i pot 

fer-ho o no. Pel que fa a les càmeres lectores de matrícula ha canviat notablement la 

situació. Explica que als municipis amb policia local és més fàcil el tema de la custòdia de 

les imatges. El problema recau en els municipis que no tenen policia local i tenen la 

necessitat. Informa que s’ha desenvolupat una plataforma que ha de permetre desencallar 

totes aquestes peticions, garantint la protecció de les imatges que s’estan 

emmagatzemant i oferint un servei als municipis que no tenen policia local. Explica que el 

Cos de Mossos d’Esquadra ofereix la tecnoestructura, manteniment dels servidors, 

l’allotjament, garanties legals i els ajuntaments fan la inversió per les càmeres. Indica que 

a vegades els municipis contigus es posen d’acord i els mossos fan un informe previ per 

veure on és més eficient posar càmeres. També s’ha gestionat amb el Tribunal Superior 

de Justícia de Catalunya un conveni marc. Manifesta que el sistema rep 70.000 lectures 

de matrícula diàries i recalca que és un tema molt seriós i cal tenir una garantia i per això 

la inversió és una mica més elevada. Per això, els mossos han treballat amb una empresa 

per fer una certificació que garanteix al 99,9% dels casos que la lectura no serà errònia en 

qualsevol circumstància possible. Manifesta que el sistema té limitacions i es pot saturar 

la plataforma i són prudents a l’hora d’anar habilitant connexions perquè han d’estar 

segurs que donen un servei al municipi que s’hi ha connectat, per això estan essent 

prudents amb les autoritzacions. Manifesta que ara que porta un any de funcionament 

aquesta plataforma s’estan veient en cor de posar-hi intel·ligència policial al darrera però 

passa molt de temps (entre un any i un any i mig) perquè s’hi barreja la licitació d’un 

projecte a part de la part policial i judicial. Informa que, dels ajuntaments que havien 

demanat autorització inicialment, alguns han fet marxa enrere perquè l’alcalde nou no ho 

volia i reconeix que el procediment és molt llarg però que s’avança a un ritme que creu 

que poden ser la primera regió d’Europa a tenir uns sistemes de monitoratge de 

matrícules que donarà moltes garanties tant a la fase preventiva com per poder fer 

investigacions qualificades que donin resultats satisfactoris.  

El Sr. Martinoy vol complementar el tema de càmeres i vol fer un agraïment ja que 

aquesta comarca ha estat pionera amb el tema d’instal·lació de càmeres de 
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videovigilància i creu que el municipi del president del consell comarcal va ser dels 

primers en aquest col·lectiu de municipis de la Vall del Llémena que va tirar endavant una 

experiència de càmeres de videovigilància amb visió supramunicipal. Manifesta que a la 

última Comissió de Videovigilància de Catalunya es van validar els expedients de 

Vilablareix, Aiguaviva i Bescanó i pel camí hi ha hagut altres municipis. Comenta que els 

procediments són llargs i li consta que la Comissió ha estat un temps sense reunir-se i 

amb el cas de Celrà mirarà on està encallat per tal de desencallar-ho sinó ha passat per la 

Comissió. Sap que també hi ha hagut problemes amb l’empresa certificadora. Sobre el 

cas de Campllong que proposa si és idoni o no instal·lar una càmera en un punt recomana 

que parlin amb l’ABP i que aquests vegin si es idoni solucionar-ho amb una càmera. 

Manifesta que s’ha fet molt bona feina, és important que els ajuntaments limítrofs es posin 

d’acord a proposar ubicacions optimitzades de càmeres però que es tracta d’una comarca 

complexa i insisteix en la visió més comarcal.  

El Sr. Elena reconeix que és un problema el de la consolidació de les plantilles ja que els 

ajuntaments fan l’esforç de contractar agents i s’ha de resoldre amb la nova llei de policia. 

Però hi ha algunes mesures com una prova pilot al Maresme, on fan una convocatòria des 

de la comarca i es genera una borsa pels mesos d’estiu. Això està començant a funcionar 

i es mirarà d’estendre a altres llocs per evitar la pèrdua d’efectius. Es posa a la disposició 

dels assistents. 

El president creu oportú fer una pinzellada sobre plans de protecció d’incendis i sobre el 

Duprocim. 

El Sr. Martinoy manifesta que es van reunir amb la gerent i altres representants de l’àmbit 

de la prevenció i de l’extinció i manifesta que l’objectiu seria el de traslladar la idea de 

continuar activats amb la necessitat de seguir executant franges de protecció per 

prevenció d’incendis forestals, ja que per experiència saben que va molt bé i els incendis 

s’extingeixen gràcies a aquestes franges de protecció. Afegeix que ara estan a les portes 

d’una nova campanya forestal i els experts diuen que no serà fàcil per la situació de 

sequera acumulada. Li consta que la Diputació de Girona està desenvolupant diferents 

programes a nivell econòmic i financer per poder redactar projectes. Informa que el 

Departament d’Acció Climàtica ha anunciat que hi haurà més dotacions econòmiques i 

agraeix la feina a l’àrea de medi ambient de la Diputació que va redactant els diferents 

projectes de delimitació i plans d’execució. Es posa a disposició dels assistents per 

qualsevol inquietud o problema que hi pugui haver en algun municipi. 

La Sra. Salvat vol recordar la necessitat de tenir vigents tots els plans d’autoprotecció que 

tenen els municipis, ja que el grau de compliment encara és una mica baix a la comarca i 

és important tenir-ho al dia. Informa que el que faran al llarg del 2022 és canviar el decret 

que regula aquests plans municipals perquè tingui més utilitat i demana que es posi 

èmfasi amb la protecció, sobretot ara que ve la temporada d’estiu. 
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El president agraeix la intervenció del Conseller d’Interior i del Cos de Mossos 

d’Esquadra, així com de la resta dels assistents. 

La presidència aixeca la sessió, de la qual, com a secretari general, estenc aquesta acta. 

 
El president    El secretari general 
 
Joaquim Roca i Ventura   Jordi Batllori i Nouvilas 
 


